

耶穌要打開我們的心眼

日期：2019年7月28日

楊傑傳道

經文：馬太福音廿：17-34

【前言】

今天我們要透過經文，來看到門徒對耶穌來到世上的使命，他們的反應如何。門徒期待的國度是世界上的權利、名份，可是耶穌想的不一樣，神的國不是這樣。另外耶穌也要透過兩個不起眼的瞎子來幫助我們看見他的恩典。馬太福音每一章之間都有關連性，前面 19 章的最後提到跟從主的賞賜，20 章提到葡萄園的比喻，提到被召的多，選上的少。今天的經文是耶穌第三次遇言受難與復活，但門徒還是不了解。我們很多時候也像門徒一樣，不了解耶穌的意思。今天求聖靈幫助我們來明白。

*大綱（信息語言）：

今天的經文我要用三個角度來跟大家分享…

一、打開心眼了解受難與復活。V.17-19

二、打開心眼學習順服與謙卑。V.20-28

三、打開心眼真實祈求與跟隨。V.29-34

【本文】

一、打開心眼了解受難與復活。V. 17-19

這裡是耶穌第三次的預言自己的受難，也是最詳細告訴門徒自己要怎麼死，還記得第一次耶穌預言自己受難的時候，16 章 21-23 節，當時彼得的反應就是，主啊！千萬不可，這種事情絕對不能臨到你身上。第二次預言自己受難，在 17 章 20-23 節，耶穌告訴門徒自己要被殺害，門徒的反應是大大的憂愁。現在第三次耶穌預言自己的死，看起來門徒還是不了解，還是不當一回事。因為待會後面我們會看到門徒，他們依然處在爭權奪利的態度裡面。

我們知道，一件事情如果非常重要。我們就會一再的提醒。現在也很流行，某件事情因為很重要，就要說三次，很重要、很重要、很重要。所以耶穌就跟門徒說了三次，他將要受難與復活。但三次的預言受難，門徒還是無法理解。

其實我們想想，我們很崇拜的一個人，我們跟著他，結果他卻說，他要去受死，這是很難理解的事情。門徒想像的彌賽亞救主，是地上的軍事政權，所以他們當然不理解耶穌的意思。門徒跟隨耶穌，可是他們對耶穌卻不真的認識。弟兄姊妹，很多時候我們就像門徒一樣，不了解耶穌的意思。我們來教會，我們承認自己是基督徒，可是我們了解基督徒就是小基督，是要活出耶穌捨己的生命嗎？求主幫助我們。

這邊我們需要特別留意，在耶穌三次提到受難時，他同時提到了復活的事情。可是門徒卻不留意。耶穌不單單的看到即將要臨到的幽暗，他也看到了幽暗後面的光明和榮耀。他不單單確知將要受的災難和痛苦，也確信他在復活中將勝過死亡。正因為耶穌有這樣的確信，所以他能走向耶路撒冷，去成就神預定的旨意。

親愛的弟兄姊妹，當我們遇到困難和痛苦的時候，我們能否看到幽暗後面的光明和榮耀？我們的狀態常常是遇到困難，然後就開始抱怨、心裡產生苦毒、開始懷疑人生、覺得人生是黑白。但今天我們要透過耶穌的生命，他也經歷了苦難，但他順服天父。他確信復活的大能要勝過死亡和黑暗。在約翰福音 16 章 33 節，同樣也是耶穌即將離世前，他鼓勵門徒的話，耶穌說：我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。願主的平安帶給我們力量，勇敢的面對一切的困難。求主幫助我們，打開心眼了解受難與復活。

二、打開心眼學習順服與謙卑。V. 20-28

耶穌第三次預言受難與復活之後，門徒不明白，竟然開始爭權奪利了。西庇太的妻子，也就是雅各跟約翰的母親。媽媽帶著兩個兒子來到耶穌的面前，請求耶穌將來在他的國度裡，讓雅各和約翰一個坐在右邊、一個坐在左邊。這兩個都是非常愛主的門徒，或許他們的媽媽想時候快到了，耶穌快到耶路撒冷稱王了，所以媽媽就趕緊幫自己的兒子們來卡位，爭取將來在國度裡的地位。

最近很大的新聞，總統的國安人員走私了 9 千多條的煙。我們看到這些高官，國安人員，生為公僕，但很多的時候都被利益所誘惑和失敗。其實人許多的選擇都離不開名和利。雅各和約翰和其他的門徒們的內心都無法避免這樣的憧憬。其他的門徒心裡想，我們將來這開國元老，各個不都應該分一杯羹嗎？怎麼你雅各和約翰就先來卡位了呢？還讓媽媽帶著來是怎樣！

22 節，耶穌回答說：「你們不知道所求的是甚麼；我將要喝的杯，你們能喝嗎？」他們說：「我們能。」23 節，耶穌說：「我所喝的杯，你們必要喝；只是坐在我的左右，不是我可以賜的，乃是我父為誰預備的，就賜給誰。」耶穌說，你們根本不知道，將要臨到你們身上的是什麼。

杯所指的是將要臨到我們身上的事情，這當中有苦難也有祝福的事情。耶穌所喝的杯是十字架的苦杯。雅各和約翰根本不了解，但他們說：我們能。耶穌就說，我所喝的苦杯，你們也要喝。跟隨我的人，也要走十字架的道路。耶穌說杯你們是要喝，可是在我的左右不是我可以賜的，而是我父所預定的。在這邊，耶穌要門徒學習順服的功課。

耶穌應驗了他的話，在使徒行傳 12:2，當初代教會，希律王開始逼迫門徒，雅各成為 12 使徒中，第一個為主殉道的人。而約翰則是最後被放逐到跋摩海島上，當使徒們一個一個的殉道，最後留下老約翰，孤孤單單的。神讓約翰一直到 90 多歲才見主的面。但也領受了啟示錄的異象。雅各和約翰有他們的杯要喝，有他們的路要經歷。

弟兄姊妹，我們活在這個世界上，每個人所遭遇的都不一樣。但神為我們預備的杯，我們就靠主學習順服。天父預備我們要經歷的處境，有的時後順利、富貴、健康，我們就感恩，我們也透過這樣的處境去服事其他的人。另外，有的時候，我們遭遇困難、貧窮、生病，我們也感恩，因為這些事情背後總是有神的美意，雖然很多時候我們不知道神的心意。但我們得到多少的辛苦，我們就順服喝這個杯、去接受天父讓我們遭遇到的事情。

雅各、約翰、彼得，其他的門徒要喝天父所預備給他們的杯；今天我們每一位我們所喝的杯，所遭遇的，不論的是外在的福氣，或是看起來痛苦的遭遇。弟兄姊妹，耶穌要我們我們學習順服上帝的帶領，就如同耶穌凡事順服天父的帶領一樣。有時候，我們越是為自己去抓住自己所想要的，我們越會因為得不著而感到痛苦；想反的，當我們越交託給上帝來帶領，我們就會經歷他的帶領是美好的。

主耶穌要門徒學習順服的功課。另外，他也要門徒學習謙卑的功課。耶穌想的跟門徒不一樣，世上的國和神的國不一樣。25-28 節『外邦人都是有君王治理他們，有大臣操權來管理他們，只是在你們中間不是這樣。你們中間誰願為大，就必作你們的

用人；誰願為首，就必作你們的僕人。人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。』門徒以為耶穌來光復以色列之後，他們就可以作威作福，可以得到很多的權力。但耶穌說，你們跟隨我的人，不是要在這世上得到這些權力。你們跟隨我的人，乃是要效法我的榜樣，去服事那些弱小的、有需要的人。

我所服事的中崙團契，在七月 12 日星期五的早上，是中崙高中的高一新生報到，團契就趁著這個機會做新生的邀請工作，他們透過空檔的時間在學校發問卷讓高一新生去填寫，藉此來找到能夠連繫與邀請學弟妹來團契的機會。在當中最主要的就是現在身為高二的兩位團契同工，他們主要去做這件事情，可是非常感動的，在當天有很多已經是高三生的學長姐，願意自發性來幫這兩位高二同工發問卷，因為光靠他們來不及。在團契這樣的傳統中，就看到了主耶穌的榜樣，雖然已經是高三的學長姐，但他們就願意謙卑的去幫助高二學弟妹來完成新生工作。

三、打開心眼真實祈求與跟隨。V. 29-34

接下來耶穌與門徒出耶利哥的時候，有很多的人跟隨他們。這個場景就很像選舉造勢一樣，非常的熱鬧。但這個時候，路邊就有兩個瞎子坐在路旁，聽說耶穌要經過。這個時候耶穌的名氣已經很大，所以他們抓住這個機會要求耶穌醫治他們。對瞎子來說，他們看不見，他們整個生活非常的辛苦，他們必須成為乞丐，成為要飯的，要從別人身上得著憐憫。現在是他們的機會，耶穌正好經過了。他們的迫切，心裡極大的一個渴望，就是要得著醫治。

可是 31 節，眾人卻責備他們，不許他們出聲。對門徒來說，他們就像是耶穌的隨扈，耶穌要進耶利哥城，往耶路撒冷，這麼重要的時刻，怎麼兩個不相干的人跑出來打擾耶穌呢！對門徒來說，耶穌有更重要的事情，他們覺得瞎子不重要，他們也覺得孩子不重要，就像前面 19 章 13 節，有人帶小孩子來見耶穌，請耶穌為他們祝福，可是門徒也責備他們。這是門徒的心，他們看不見這些人的需要，可是對耶穌來說，他充滿憐憫的心，瞎子和孩子都重要，都值得他的關注。

親愛的弟兄姊妹，你認為什麼是重要的事情？你願不願意把多一點的關注留給身邊有需要的家人或是弟兄姊妹呢？在暑假的時間，青少年的孩子們，你們願不願意多一點陪伴爸爸媽媽、爺爺奶奶呢？身為父母親是不是也願意多花一點時間跟孩子多聊

聊天、陪他們去做他們喜歡的事情呢？或許是多一點的關心和禱告，都可以讓我們有機會成為別人的祝福。

前面耶穌才教導門徒，不是要受人的服事，而是要服事人，並且捨命、作多人的贖價。耶穌不顧眾人的反對，好像門徒總是沉浸在主的榮耀裡，但卻不願意實踐主的憐憫。耶穌聽見了這兩個瞎子一再的呼喊，大衛的子孫可憐我們吧！耶穌問停下腳步，叫他們過來，問他們說，你們要我為你們作什麼？他們很清楚的說，主啊！要我們的眼睛能看見。這是他們的禱告，他們的禱告很清楚，要的不是錢，不是外在的祝福，要的是生命中最大的問題，最大的障礙就是缺乏一雙看的見的眼睛。

親愛的弟兄姊妹，今天我們從屬靈的角度切入，人最大的缺乏其實不是外在的物質。在一般的情況中，人在物質的缺乏是少的，人最缺乏的是屬靈的眼睛。哥林多後書 4:4 所說，人常常『被這世界的神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們。』當耶穌問你，你要我為你做什麼？你求的是外在的物質嗎？

首先我們必須先承認，我們常常是瞎眼的，我們是短視的，因為我們都太在乎今生。我們所追求的、受影響的，常常都是看得見、摸得著的事，因為我們心靈的眼睛是瞎的。所以我們都來真實的向主禱告，求主打開我們屬靈的眼睛，能夠經歷神的恩典。

這位瞎子的蒙恩。他自己並不因著別人的攔阻、責備而退卻，他反而『越發喊著說：「主啊，大衛的子孫，可憐我們吧！」』31 節，於是耶穌動了慈心，把他們的眼睛給治好了。他們的蒙恩就是他們終於能夠看見了；他們的蒙恩就是他們的禱告被神聽見了；他們更大的一個蒙恩，就是當他們眼睛得開的時候，他們看見了這位可愛的救主，這位榮耀神的兒子。這是眼睛開了以後，最大的祝福。

瞎子被耶穌醫治後，他們也蒙神揀選來跟隨耶穌。34 節後面，他們立刻看見就跟從了耶穌。他們沒有因為眼睛得開了，去愛世界，去享受他們的人生。瞎眼得開的時候，他們作了一個最正確的選擇，就是決定跟隨耶穌。

親愛的弟兄姊妹，當我們經歷恩典和祝福的時候，恩典和祝福能不能幫助我們決定來跟隨耶穌呢？瞎子的眼睛被耶穌醫治，最有價值的回應是他們起來，跟隨耶穌。

有一位聖詩作家，她叫 Fanny Crosby，她小的時候，因為醫生的誤診，而造成她從小就瞎眼，但身體的瞎眼，反而讓上帝開啟了她屬靈的眼睛。她一生中作了八千首感人的詩歌。有人曾經問過她，妳會不會因為瞎眼的關係，而埋怨這樣的一生呢？她回答說，我一點都不會。因為將來當我離世，也是我眼睛得開，能夠看見的時候，我第一個看到的就是我親愛的救主。這是一個多麼感動的信心和盼望，她能得見神的榮耀。求主幫助我們，讓我們經歷主恩典的人也決定用一生來跟隨耶穌。

【結 論】

弟兄姊妹，今天我們看到跟隨耶穌的門徒，卻不了解跟隨的意義與代價。我們看見兩個瞎眼的人，因為被耶穌醫治，一看見後就抓住機會跟從了耶穌。我們一生都在學習跟從耶穌的功課，有受難的部分、有復活的盼望；有順服的操練，也有謙卑的學習；有向主禱告的生活，有跟隨耶穌的決定。耶穌要打開我們的心眼，你願意像瞎子一樣，跟主說，主啊！要我們的眼睛能見嗎？讓我們一起低頭禱告。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

